

Μεγάλη συμμετοχή στην 13η Γιορτή Λουκουμάδων και Τηγανίτας στην Αρχίπολη. Η εκδήλωση ήταν ενταγμένη στο πλαίσιο των δράσεων της Γαστρονομικής Περιφέρειας της Ευρώπης 2019

21 Μαΐου 2021



Πάνω από 8.000 κόσμος συμμετείχε στην 13^η Γιορτή Λουκουμάδων και Τηγανίτας που πραγματοποιήθηκε στην Αρχίπολη, την Κυριακή 25 Νοεμβρίου 2018, ανήμερα του Αγίου Ανδρέα.

Η εκδήλωση ήταν εντεταγμένη στο πλαίσιο των δράσεων της Γαστρονομικής Περιφέρειας της Ευρώπης 2019 (South Aegean Region 2019 – European Region of Gastronomy), τίτλο που κατέχει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

Την γιορτή, στην οποία παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος, οι αντιπεριφερειάρχες Φιλήμονας Ζαννετίδης και Γιάννης Φλεβάρης οι εντεταλμένοι Κάλλιστος Διακογεωργίου και Νίκος Νικολής και ο περιφερειακός σύμβουλος Δημήτρης Τσοπανάκης, συνδιοργάνωσαν η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Άγιος Μηνάς» και ο ΔΟΠΑΡ με την στήριξη

της Τοπικής Κοινότητας Αρχίπολης και της Α' Βάθμιας Σχολικής Επιτροπής.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν από το μεσημέρι και διήρκησαν μέχρι αργά το απόγευμα, με την αναβίωση του παραδοσιακού εθίμου του Αγίου Ανδρέα, όπου οι γυναίκες του χωριού προσέφεραν λουκουμάδες, τηγανίτες και τακάκια τα οποία ετοίμασαν με πολύ μεράκι, κρατώντας την παραδοσιακή συνταγή.

Πλούσιο ήταν και το καλλιτεχνικό κομμάτι της εκδήλωσης που φέτος ανέλαβε η ορχήστρα του Νεκτάριου Κωνσταντάκη και της Αγγελικής Ροδίτη, με τους μουσικούς: Νάνο Τάσο στο μπουζούκι, Τσαγκάρη Νίκο στο βιολί, Μοσκιού Βασίλη στα κρουστά, Καναβάκη Νίκο στα πλήκτρα και Καμπούρη Μανώλη στο τραγούδι, καθώς και τις παραστάσεις παραδοσιακών χορών από το εργαστήριο του πολιτιστικού συλλόγου «Άγιος Μηνάς».

Επίσημος προσκεκλημένος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Πολιτιστικού Συλλόγου, ήταν ο Μουσικολόγος – Λαογράφος Χρήστος Μυλωνάς και η εκπομπή του «Από τόπο σε τόπο» με το κανάλι της Βουλής, αφού ετοίμασε ένα μεγάλο οδοιπορικό για την Αρχίπολη, το οποίο θα προβληθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα στο κανάλι της Βουλής.

Τα γυρίσματα στο χωριό ξεκίνησαν από την περασμένη Πέμπτη 22 Νοεμβρίου και ολοκληρώθηκαν το Σάββατο 24 Νοεμβρίου, με παράσταση παραδοσιακών χορών της Δωδεκανήσου από το εργαστήριο του Συλλόγου και παρουσίαση της τοπικής γαστρονομίας.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Αντώνης Καραγιάννης ευχαρίστησε προσωπικά τον περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο καθώς η Περιφέρεια στήριξε εμπράκτως την εκδήλωση εξ αρχής, με την δέσμευση ότι θα επαναληφθεί και του χρόνου, με την ανάλογη συμμετοχή και προβολή.